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Сравнительная таблица предложений по устранению коррупциогенных факторов 

К Приказу Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 31 марта 2016 г. № 132 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по предоставлению государственной услуги по внесению сведений в государственный реестр саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства»

	№
п/п
	Действующая редакция
	Предлагаемые изменения
	Обоснование предлагаемых изменений

	1.
	Абзац 5 подпункта   «б» пункта 23 Регламента:
 «К заявлению саморегулируемой организации прилагаются:
5) документы, подтверждающие наличие у саморегулируемой организации предусмотренных Федеральным законом "О саморегулируемых организациях" и Градостроительным кодексом Российской Федерации способов обеспечения имущественной ответственности членов саморегулируемой организации перед потребителями произведенных работ, услуг и иными лицами:
б) копии платежных поручений, подтверждающих уплату взноса в компенсационный фонд (компенсационные фонды) каждым членом некоммерческой организации»

	Абзац 5 подпункта   «б» пункта 23 Регламента после слов: «(компенсационные фонды)» дополнить словами: «с отметкой банка – отправителя, с указанием в назначении платежа информации об оплате взноса в компенсационный фонд (компенсационные фонды) каждым членом некоммерческой организации» 



	Полагаем, что в Регламенте необходимо закрепить процедуру проверки банковских документов некоммерческих организаций-заявителей путем предоставления ими копий платежных поручений с обязательной оригинальной отметкой банка-отправителя, с указанием в назначении платежа информации об оплате взноса в компенсационный фонд (компенсационные фонды) каждым членом некоммерческой организации, а так же обязанность Ростехнадзора направлять запросы в российские кредитные организации, в которых по данным заявителей размещены средства компенсационных фондов, о достоверности представленных сведений в заявительных документах

	2.
	В Пункте 23 Регламента предлагаемые пункты отсутствуют 
	Пункт 23 Регламента дополнить подпунктами 18-20 следующего содержания: 
«18. Копия исполненного контракта (договора), заверенная в установленном порядке заказчиком;
19. копия акта (актов) выполненных работ, содержащего (содержащих) все обязательные реквизиты, установленные частью 2 статьи 9 Федерального закона «О бухгалтерском учете», и подтверждающего (подтверждающих) стоимость исполненного контракта (договора) (за исключением случая, если застройщик является лицом, осуществляющим строительство). Указанный документ (документы) должен быть подписан (подписаны) не ранее чем за 3 года до даты окончания срока подачи заявок на участие в закупке (форма КС-11);
20. заверенная в установленном порядке копия разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию (за исключением случаев, при которых разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию не выдается в соответствии с градостроительным законодательством Российской Федерации). Указанный документ (документы) должен быть подписан (подписаны) не ранее чем за 3 года до даты окончания срока подачи заявок на участие в закупке».



	В составе некоммерческой организации в качестве ее членов должно быть не менее чем ста индивидуальных предпринимателей и (или) юридических ЛИЦ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ СТРОИТЕЛЬСТВО НА ОСНОВАНИИ ДОГОВОРА СТРОИТЕЛЬНОГО ПОДРЯДА, индивидуальных предпринимателей и (или) юридических лиц, являющихся застройщиками, самостоятельно осуществляющими строительство, зарегистрированных в установленном законом порядке на территории субъекта Российской Федерации, в котором зарегистрирована такая саморегулируемая организация, и индивидуальных предпринимателей и (или) юридических лиц, осуществляющих строительство и указанных в пунктах 1 и 2 части 3 статьи 55.6 ГрК РФ.
Считаем, что в настоящее время, подобные заявители на получения статуса саморегулируемой организации ОБЯЗАНЫ представить достаточные (достоверные) доказательства о соответствии членов НО требованию пункта 1, части 3, статьи 55.4 Градостроительного Кодекса РФ. 
Ввиду указанного, членство в СРО необходимо только для лиц, осуществляющих строительство на основании договоров строительного подряда, следовательно, членами такой некоммерческой организации для получения статуса СРО должны быть только ГЕНПОДРЯДЧИКИ. В противном случае, членство других лиц должно расцениваться, как прямое несоответствие кандидата в СРО требованиям ГрК РФ.
Необходимо отметить, что до 01.01.2010 года СРО строителей могли создаваться только из лиц, имеющих строительные лицензии (п. 9 ст. 8 Закона № 148-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
По нашему мнению, в Регламенте необходимо предусмотреть механизм по аналогии с порядком (при проведении конкурентных процедур по 44-ФЗ) подтверждения наличия опыта выполнения работ по строительству согласно Постановлению Правительства РФ от 4 февраля 2015 г. № 99 «Об установлении дополнительных требований к участникам закупки отдельных видов товаров, работ, услуг, случаев отнесения товаров, работ, услуг к товарам, работам, услугам, которые по причине их технической и (или) технологической сложности, инновационного, высокотехнологичного или специализированного характера способны поставить, выполнить, оказать только поставщики (подрядчики, исполнители), имеющие необходимый уровень квалификации, а также документов, подтверждающих соответствие участников закупки указанным дополнительным требованиям».


	3.
	В Пункте 23 Регламента предлагаемые пункты отсутствуют
	Пункт 23 Регламента дополнить подпунктами 21-24 следующего содержания: 
«21. Заявление о приеме в члены, в котором должны быть указаны сведения о намерении принимать участие в заключение договоров подряда на выполнение договоров строительного подряда с использованием конкурентных способов заключения договоров или об отсутствии таких намерений;
22. Подтверждающие наличие у индивидуального предпринимателя или юридического лица специалистов, указанных в части 1 статьи 55.5-1 ГрК РФ;
23. Подтверждающие наличие у специалистов должностных обязанностей, предусмотренных частью 5 статьи 55.5-1 ГрК РФ;
24. Иные документы, подтверждающие соответствие кандидата в члены саморегулируемой организации требованиям, установленным внутренними документами саморегулируемой организации»

	По нашему мнению, с 01.07.2017 года в Порядке необходимо предусмотреть подтверждение членов таких некоммерческих организаций  соответствию требованиям, предъявляемым к саморегулируемым организациям в соответствии со ст. 55.6. ГрК РФ, что касается  внутренних документов саморегулируемой организации и наличия у этих членов некоммерческой организации не менее чем двух специалистов по организации строительства, включённых в Национальный реестр специалистов НОСТРОЙ, так как после получения некоммерческим партнерством статуса СРО после 01.07.2017 года  ее члены становятся полноценными членами СРО строителей и  автоматически получают право на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов в соответствии с заявленной ответственностью

	4.
	Пункт 37 Регламента: 
«Основаниями для принятия решения об отказе во внесении сведений о саморегулируемой организации в Реестр СРО являются:
Несоответствие представленных документов требованиям, установленным пунктами 22, 24 и 25 Административного регламента; представление неполного комплекта документов, предусмотренных пунктом 23 Административного регламента, за исключением документов, представление которых предусмотрено подпунктами 2 и 3 пункта 23 Административного регламента; несоответствие представленных документов требованиям, установленным законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности и о саморегулируемых организациях; несоответствие саморегулируемой организации требованиям к количеству членов саморегулируемой организации и (или) размеру компенсационного фонда саморегулируемой организации, установленным статьей 55.4 Градостроительного кодекса Российской Федерации; несоответствие представленных сведений о членах саморегулируемой организации (идентификационный номер налогоплательщика, полное наименование юридического лица, его адрес (место нахождения), фамилия, имя и отчество (если имеется) индивидуального предпринимателя, дата его рождения, место жительства) сведениям, содержащимся в Едином государственном реестре юридических лиц или Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей; повторное обращение саморегулируемой организации с заявлением о внесении сведений о ней в Реестр СРО до момента истечения одного года со дня вступления в законную силу решения суда об исключении сведений о саморегулируемой организации из Реестра СРО на основании несоответствия саморегулируемой организации или ее деятельности требованиям законодательства Российской Федерации; отсутствие сведений об уплате государственной пошлины за предоставление государственной услуги;
 несоблюдение установленных условий признания действительности усиленной квалифицированной электронной подписи, которой подписан электронный документ (пакет электронных документов);
[bookmark: sub_1006226]наличие у саморегулируемой организации, в уставе которой указан вид саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих строительство, территориальных подразделений, обособленных филиалов и представительств, расположенных за пределами территории субъекта Российской Федерации, в котором эта некоммерческая организация зарегистрирована»

	Пункт 37 Регламента после последнего абзаца  «наличие у саморегулируемой организации, в уставе которой указан вид саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих строительство, территориальных подразделений, обособленных филиалов и представительств, расположенных за пределами территории субъекта Российской Федерации, в котором эта некоммерческая организация зарегистрирована, дополнить абзацем следующего содержания»: «Несоответствие члена некоммерческой организации  требованиям, предъявляемым в соответствии со ст. 55.6 ГрК РФ, внутренних документов, утвержденных некоммерческой организацией как  вновь создаваемой саморегулируемой организацией к членам СРО»
	В целях приведение Регламента в соответствие со ст. 55.6 ГрК РФ, считаем важным дополнить Регламент основаниями для возможного принятия решения об отказе в принятии решения о внесении сведений о саморегулируемой организации в Реестр СРО





	5.
	Абзац 13) пункта 23 Регламента:
«копия документа о компенсационном фонде обеспечения договорных обязательств (в случаях, предусмотренных частями 2 и 4 статьи 55.4 Градостроительного кодекса Российской Федерации)»


	Абзац 13) пункта 23 Регламента изложить в следующей редакции:
«Решение членов некоммерческой организации о формировании компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств, в случаях установленных ч. 4 ст. 55.4 ГрК РФ, копия положения о компенсационном фонде обеспечения договорных обязательств»
	В соответствии с требованиями, указанными в ч. 4 ст. 55.4 ГрК РФ для приобретения статуса саморегулируемой организации некоммерческой организации также необходимо сформировать компенсационный фонд договорных обязательств в случае, если не менее чем тридцать членов некоммерческой организации, указанной в части 3 настоящей статьи, подали в саморегулируемую организацию заявления о намерении принимать участие в заключении договоров строительного подряда с использованием конкурентных способов заключения договоров, такая некоммерческая организация на основании заявлений указанных членов по решению ее постоянно действующего коллегиального органа управления обязана дополнительно сформировать компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств. Размер данного компенсационного фонда рассчитывается как сумма определенных для каждого уровня ответственности по обязательствам членов саморегулируемой организации произведений количества членов некоммерческой организации, указавших в заявлении о намерении одинаковый уровень ответственности по обязательствам, и размера взносов в данный компенсационный фонд, установленного в соответствии со статьей 55.16 настоящего Кодекса для данного уровня ответственности по обязательствам.
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