Уважаемые заказчики и подрядчики!
ФГБОУ ВО «Сахалинский государственный университет» в целях исполнения поручения заместителя председателя Правительства Сахалинской области С.П. Олонцева о необходимости проведения курсов повышения квалификации «Информационное моделирование в строительстве», приглашает Вас пройти обучение по данному направлению.
Курсы повышения квалификации «Информационное моделирование в строительстве» реализуются в объеме 76 часов. Форма обучения очная с отрывом от производства (10 дней). Стоимость обучения одного слушателя 26000 рублей. Обучение будет организовано при условии укомплектованности группы в количестве не менее 25 человек.
Учебный план:
Модуль 1. Нормативно-правовое регулирование в сфере информационного-моделирования в строительстве. Требования к разработке и ведению информационной модели объекта капитального строительства.
Модуль 2. Основы информационного моделирования зданий.
Модуль 3. Междисциплинарная координация моделей на этапе строительства.
Модуль 4. Использование информационной модели на этапе строительства.
По завершении обучения выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.
Место проведения обучения: г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 290.
Для подачи заявки необходимо прислать на электронную почту (added@sakhgu.ru) заполненную заявку с пакетом документов, указанных в заявке. Дополнительная информация по телефону 8(4242) 452392 Шакирова Ксения Геннадьевна.

